

快递实名制，须打消顾客安全顾虑

□本报观察员 伍里川

人民日报报道，快递实名制实行已有月余，但执行情况并不理想，消费者担心个人信息泄露是主要原因。一名快递员告诉记者，他从未查验过寄件人的身份证：“不敢强人所难，不然就揽不到活儿了。”

说快递实名制完全落空，那倒未必。各地执行快递实名制的决心和力度不同，效果也就不同。

贵州安顺邮政管理局抽查发现，4家快递公司未落实实名制，对其停业整顿。西安也推出规定：快递验视、实名不到位，寄递企业将停业整顿。但人民日报的报道说明，并非所有地方都能如此。

有记者体验，在寄件人一栏填了“梅长苏”，结果并没有受到质疑。

是否严格执行，结果大不同。国家邮政局市场监管司司长韩瑞林表示，为了确保快件寄递安全，早在几年前就推出了快递寄递需要先验视的规定，但并没有严格执行。

然而，只要严格执行就可以了。一直以来，关于快递实名制，争议不少。

快递实名制推行不畅，并不能完全归因于不够严格。

实名制存在的一些漏洞引人担忧。

这其中，最大的问题就是信息安全保障存有软肋。

有报道直指：大同市民刘丽最近接到一个电话，对方刚一开口，她就赶紧挂断。“为了保护隐私，我起了个假名去网购。果不其然，称呼我假名的推销电话紧跟着就来了。在这样的情况下，快递如果实行实名制，我们的身份证号会不会被泄露？”

这种担忧的背后，乱象不少。这些问题不解决，用户很难真心支持实名制。

事实上，有评论认为，快递实名制的推行过于仓促。

评论人常青村在北京青年报刊发题为《快递实名制的推行太过仓促》的评论，文章直言：当快递实名制面临的问题都没有解决方案时，仓促推开实名制，出现乱象就毫不奇怪了。接下来就应该

调查发生的问题，抓紧制定法律、政策、制度，而不能面对乱象无为而治。

“快递实名制是一场必要的安全升级”，评论人李杏在长江日报撰文指出，快递实名制遇到的问题其实并非独有，在信息时代，对安全和效率的讨论在很多领域都会涉及。实名制作为一种有效的安全制度，在民航、铁路和通讯等公共领域得到了应用，也取得显著的成效，将其推广到主要由民营企业运营的快递业，则是一次更大面积的安全系数升级。这场升级的影响不仅在快递行业内，某种意义上，这也是一场全社会安全系统的升级。

表面上看，处罚快递公司能够逼迫其把实名制当回事。但根本上，用户的利益和感受不能不考虑到，这些因素能够产生“反制”作用，从而影响到快递业的心态和动作。

快递实名制遇尴尬，检验出了新规则的不足。既严格推行快递实名制，也对规则加以修补，用实打实的改善打消用户顾虑，这才是理性的做法。

一周语文

(12.20-12.26) 黄集伟专栏

Weekly Language

山上的人不要瞧不起山下的人

1 亲人要生 生人要熟 熟人要亲

语出作家、收藏家马未都，有点鸡汤，但浓郁鲜味飘散，细辨细察，基本没用鸡精，挺好喝的：“每个人一生中的人际关系大致分为三类：第一是亲人之间；第二是熟人之间；第三是生人之间……亲人要生，那么生人呢？生人要熟。熟人呢？熟人要亲。并不是亲人要亲，生人要生，熟人要熟。而是亲人要生，生人要熟，熟人要亲。听明白了吗？”

2 文替

来自新浪娱乐本周报道。所谓“文替”，是指艺人出演时“文身的替身”，延续此前“裸替”一词造词法而来。也许将来，配音改称“音替”，美足改称“足替”，眼耳鼻舌分别称之为“眼替”“耳替”“鼻替”和“舌替”……那我们请这位美女演什么演？

3 只想一起抱抱，抱抱小时候的我们

语出网友马娟娟-麦吉。前不久，作家连岳撰写“我要温柔对你，因为我得了温柔”一文，文中连岳坦白童年在外公外婆家一段不悦经历……为此，网友马娟娟-麦吉留言：“只想一起抱抱，抱抱小时候的我们”……这留言岁末年关大霾蔽野时间里

到，内心柔软而温煦，抱抱，抱抱，小时候，大家差不多。

4 落选的就是最流行的

来自澎湃新闻消息。前不久，“《咬文嚼字》杂志颁布了2015年十大流行语榜单，分别是：‘获得感’‘互联网+’‘颜值’‘宝宝’‘创客’‘脑洞大开’‘任性’‘剁手党’‘网红’‘主要看气质’。而另一些流行语‘重要的事情说三遍’等被排除在外”……对此，网友断剑再砺3说：“能够入选的都是具有先进性教育的。”而网友一滴水的留言是：“落选的就是最流行的。”……其实如是网友苛责也带有玩笑属性，都是中国语境里讨生活，为啥“获得感”这个基本没啥流行度的词语位居首位，大家都晓得。

5 山上的人不要瞧不起山下的人

来自澎湃新闻消息，语出演员陈道明：“上山的人永远不要瞧不起山下的人，因为他曾经风光过”，“山上的人不要瞧不起山下的人，因为他们会爬上来，所以一定要做好自己”……陈道明道出这两句话，被网友追捧。用跑了7年龙套的自身经历来教导学生，很有说服力”……是不是人到了一把年纪便自动进入“煲汤模式”？

新年感恩特惠，让父母的双手告别冰冷时代！

新年特惠，工厂直供，全程免费安装，快报补贴100元！限量50个名额。

天气转冷，大家又开始为双手浸泡在冷水中做家务而烦恼，戴上手套干活不利索，不戴手套手冻得红肿。储水式电热水龙头和燃气热水器打开水龙头一般要等将近1分钟才有热水放出，这段时间流出的冷水就是一种浪费，积少成多也是一笔不小的损失。现在快报推出单柄式和双柄式两款即热水龙头，冬天再也不用担心手冷了。

快报推出单柄式和双柄式即热水龙头，具有以下特点：

特点一：省电，即开即热：打开水龙头，加热体迅速加热，仅需3秒温度适宜的热热水即可源源不断，双柄式水龙头冷热水分开控制，带LED数码温度显示屏，出水时数显窗口出现水温对应的数值，随时了解水温高低。

特点二：省水·节水式起泡喷头：花洒式节水出水喷嘴，采用弹簧增压储能原理，可有效提升水温出水冲力。

特点三：方便使用：自由手柄开关——简约造型，握握舒适，上下开关方便，进口阀芯，经过50W次闭合使用，使用长久。360°旋转式弯管——采用食品级304不锈钢弯管设计，先进的镀锌工艺，弯管可360°旋转，使用安全放心。

特点四：国家3C标准认证，品质安全可靠：内设高温防烧干保护，冬天结冰也不会损坏水龙头，彻底杜绝出水

口漏水现象，防冻防水一举两得；高品质食品级不锈钢304发热管，耐腐蚀，不易损坏；超厚机壳，保证产品不会出现开裂漏水，延长使用寿命；接口为标准4分管，采用黄铜材质，经久耐用，不易腐蚀，进水口带过滤网过滤杂质。出水管采用全进口硅胶密封圈，抗老化无毒害。

拨打96060订购的读者，不仅可以享受我们提供的全程免费安装服务，还可享受到壹年保修、终身维护！

■单柄式电热水龙头

原价:580元
补贴后价格:480元

■双柄式(LED温显)电热水龙头

原价:680元
补贴后价格:580元



好浴霸，用过才知道！寒冷冬日，快报带给你温暖！

快报补贴100元，再送价值288元落地晾衣架或家用便携梯，全城免费安装，终身质保

◆浴霸在浴室中的6大功能：

呵护小孩：风暖功能，无光取暖，无需担心光线对孩子的影响。

快速制热：PTC取暖器，边开边洗快速制热。

立体取暖：告别冬日寒冷，无微不至，让浴室四季如春。

除菌去味：一分钟全浴室换气，有效保持空气清新。

凉爽吹风：炎炎夏日，舒心洗浴，赋予你凉爽的卫生间环境。

LED照明：LED节能，比普通灯泡更省电，为你省心省钱。

◆四大特色：

包装：双层包装到加固泡沫的小细节都非常贴心，自用和送人都很好。

产品：产品的材质考究，功能强大，说明书和各配件齐全，到手就能用。

服务：全程免费安装，服务态度良好，发货快速，服务方面达到您的满意。

价格：性价比高，价格公道，材质、功能和安全性都是顶尖制作水平和工艺。

●挂壁式浴霸灯暖+PTC风暖双管齐下

金色取暖灯泡，黄金涂层不刺眼，PTC风暖热块，安全护眼，专为宝宝和中老年人定制。



工厂直供价:780元
补贴后价格:680元

●空调型浴霸型号 ZSD600K-1

风暖换气 LED照明 变频温显 吹风



工厂直供价:850元
补贴后价格:750元

★现在拨打 025 96060 订购，在优惠价的基础上，快报再补贴100元，并且享受全城免费安装、终身质保的服务，前50名客户还可赠送价值288元的落地晾衣架或家用便携梯一个。

